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 Српска православна црква данас слави Петровдан, празник посвећен светим
апостолима Петру и Павлу, један од 15 највећих хришћанских празника. Овим
даном завршава се и Петровски пост, а празник прате бројни народни обичаји и
веровања. Међу њима је и обичај даривања јабука, за који се верује да доноси срећу
и благостањ

  

Петровдан је посвећен светим апостолима Петру и Павлу, најближим ученицима
Исуса Христа и првим проповедницима хришћанства.

  

Свети апостол Петар био је рибар по имену Симеон. Када је пошао за Господом, добио је
име Петар. Први је међу ученицима исповедио веру у Исуса Христа. Проповедао је
Јеванђеље у Палестини, Малој Азији, Илирику и Италији.

  

Свети апостол Павле рођен је као Савле, у Тарсу. Био је фарисеј и гонитељ хришћана.
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Када му се на путу за Дамаск јавио Господ, чудесно се преобратио. На крштењу је добио
име Павле и постао апостол.

  

Проповедао је од граница Арабије до Шпаније, међу Јеврејима и незнабошцима.

  

По заповести цара Нерона оба апостола погубљена су у Риму. Петар је распет на крсту
главом надоле, јер је сматрао да је недостојан да буде погубљен на исти начин као
његов учитељ. Павлу, који је био римски држављанин, истог дана одрубљена је глава.

  

Обичаји и веровања

  

За Петровдан се у народу везују бројни обичаји и веровања.

  

Празновање Петровдана почиње уочи празника, када се пале лиле – буктиње од младе
коре дивље трешње или брезе. Пале се на местима где се народ окупља, на трговима и
раскршћима, а према предању симболизују некадашње прогоне хришћана. Верује се да
на тај начин призивају добро здравље стоке и благостање у домаћинству.

  

На Петровдан се, према народном обичају, не иде у поље, не прежу се коњи и не почињу
тешки пољопривредни радови.

  

Народно предање каже да се до Петровдана јабуке не секу ножем, јер би могао да
падне град који би уништио усеве. Овај обичај везује се за веровање да Свети Петар на
Петровдан дели јабуке деци на оном свету.

  

Због тога се у неким деловима Србије и данас негује обичај да се на Петровдан јабуке
поклањају првим комшијама и доносе у цркву на освећење. Према народном веровању,
онај ко тог дана некоме поклони јабуку имаће среће током целе године.
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У појединим крајевима Србије обичај је да се прави петровача – посебна посна пита са
јабукама. Некада се припремала искључиво од сорте јабука која носи назив петровача,
али се временом тај обичај променио, па се данас прави од различитих сорти.

  

Петровдан је слава пекара и рибара, али и крсна слава многих породица. На овај дан
широм Србије одржавају се и бројни вашари.

  

Према народном веровању, Свети Петар је са Светим Савом заменио вериге, па се зато
каже да су око Савиндана дани топлији, док око Петровдана уме да захлади.

  

(РТС)
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